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Előfizetési árak:
ifeiybent negyedévre 8 kor. — égési évre 12 kor. 
fittében i negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

Csolnakon . . .
Reng a esolnak, mint a fáról 
Lesodort rózsalevél —
Nézem a kékló partokat,
Nézem, merre hajt a szól.

Csak előre egyre messzebb,
Fussunk a világba ki, —
Rang a esolnak, ring a hullám,
Vár reám már valaki . . .

Vár egy szép leány tündórarcu,
Már rég látom ott, ahol 
A rideg és bus valóság 
Az álommal összefoly . . .

Lantos.

Úgy vett© kezdetét. .
Úgy vette kezdetét szerelmünk,
Mint legtöbb .szerelmes regény.
Rgy szép napon megismerkedtünk, 
Akác virágzás idejen.

8 aztán ha megláthattuk egymást 
S találkozott tekintetünk,
Oly boldogok nem le -zünk meglásd, 
EI.lv ,olt ez is minekünk.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

■««»»tin Egyesszám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 27S

TOLLHEGYEN»
— november 13.

(Nagy a nyomor.) Fölvetettük az 
eszmét, a társadalom még se hallotta meg. 
A nyomorszültj bűnök ellen a nyomor eny 
Intésével, a bűn megelőzésével kell véde­
kezni. Mint Budapesten történik, állittunk 
Debrecenben is kenyér, tej és levesoszt j in­
tézeteket, adjunk a népnek tüzelőfát. Min­
denkinek, a ki érette jelentkezik. Sok bűn­
tényt szüntetünk meg az által, ha a népet 
megóvjuk a bűnre vezető végszükségtől. A 
szsbadkőmives páholyok, nőegyesületek, az 
emberbaráti körök kötelessége, hogy a vá­
rossal egyetértóleg tegyék meg a kezdő- 

jépéseket. A szegéayek és jómódúak közös- 
érdekében történnék mindez, mert nem csu­
pán a jótékonyság, hanem a közbiztonság 
parancsolja, hogy ne késsünk soká, hanem 
cselekedjünk még a zord téli időszak be 
álla előtti

*

(Bőrostorok) E napokban egyik bu­
dapesti cég körlevelét kaptam címemre , a 
t4g tudatja, hogy az üzletét áthelyezte. A 

.nyomtatványból cssk annyit sikerült meg­
tudnom, hogy a cég „gyári lerakat bőrös 
torokban.“ Célzásnak is vettetném, hogy ezt 
az ostor-„lerakató!“ nekem is figyelmembe 
»jániják — tudván, hoey magam is „osto­
rokban utazom41 az efféle cégmagysrságok 
ellen. Nos hát a figyelmet köszönöm s az 
aiső ostort, melyet nem is tőlük vásároltam, 
'matnárem rajtuk pattogtatom el a „lerakat“ 
szóért, meg azéít, hogy ezt a lerakatot „bőr 
ostorokban“ helyezvén el — nem is méltat

ván ostorhegyi e azt a kis kötőjelet, amely a 
„bőr“ és „ostor“ szavak közül hiányzik.

(Ellenzék a bibliában) A magyar ál 
lami-ág fejlődése cimü könyvében Beöthy Ákos 
ir a következőképen : „A szentirásban Mózes 
nek 4-ik könyvében találkozunk azzal amit az 
első párt-, vagy ellenzéki akciónak lehet tekin­
teni. Ottugyanis megismerkedünk egy egész 
ellenzék i triumvirátussal, Korah, Dáthán, A bí­
rón és társaikkal, akik Mózessel szemben 
ellenzéket képeztek és akiket „az ur haragja 
elnyeletett.“ Amint Írva vagyon: „És meg 
nyitá n föld az 6 száját és elnyelé őket és 
as ő Lázaikat; és minden embereket, akik 
Eíréjéi valárak és minden marhájukat. És 
alószállának azok és valamennyin 6 hozzá- 
jck tartoznak vaia, elevenen a pokolra és 
befed?zé őket a föld és elveszének a Gyüle­
kezet közül, Nohál, az már igaz, hogy az akkori 
ügyvivők értettek a dolgukhoz. Nem Ígértek 
azok se általános szavazási jogot, se föld - 
tehermentesítést, se tdórendezést, se mást, 
a koalíció szinpadjón egyszerűen megnyitotta 
a sülyesztőt és Korah meg a perei uttya és 
minden marhájok a föld alá snlyedt. Elég 
redikális megoldás.

Tudományt a népnek!
Ta-tfcunk szabad líceumot!

— nov. 13.
(S. 1.) ürömmel látom napról-napra 

mindinkább szélesedni, teljesülni azt a 
szép programmot, melyet e lap célul

Majd jöttek nyughatatlan éjek,
Forró, álmodó sóhajok.
Térni kezdtek ki szenvedélyek 
És vissza fojtott óhajok.

S midőn regényünk ezt elérte, 
Fostunk bucsuzásui kezet. . .
Be kár, ó be nagy kár is érte: 
Folytatás mm következeit.

Dr. Fekete László.

A debreceni nyelvjárás.
Röviden megemlékeztünk már róla e a 

közönség figyelmébe ajánlottuk Oláh Gábor, 
a szép tehetségű fiatal író és költő „ A deb 
receni nyelvjárás“ cimü müvét. A dr Si- 
menyi Zsigmond által szerkesztett „Nyev- 
tudományi füzetek“ sorozatában jelent 
meg s igy elég tekintélyes cég szolgál szá 
mára útlevéllel.

Előre becsáthatjuk, hegy Oláh Gábor 
munkájának szorosan vett nyelvészeti része 
(hangtani, alaktani, jelentéstani, mondattani 
sajátságok) tökéletesen korrektek, a szerző 
alapos képezettségéro és nagy szorgalmára, 
utánjáráséra volna. Csupán a gyakorlati 
lészre vonatkozólag vannak megjegyzéseink.

A szerző ugyan megltheősen isi,éri a 
d-brecen' nép lelkét, megilgyolései is élén

kitűzött s még nagyobb öröm tölt el, 
ha látom, hogy a mai anyagi világban, 
midőn az Kn oíy fontos szerepet játszik 
társadalmunkban, még vannak az igaz 
emberszere4ettői áthatott, a köz jólété­
ért lelkesülő s azért munkáló jó haza­
fiak, akik nem üres szavakkal, hanem 
tettel igyekeznek dolgozni ennek a mi 
szegény népünknek boldogulásán s igy 
hazánk nagyságán.

Egy ország nagysága népének szel­
lemi és anyagi erején épül fel. S ha a 
kultúrának szerény s külszínnel nem 
kecsegtető konszolidáló erejére gondot 
nem fordítunk, mind szilárd alap nélkül 
való épület, meginog az állam s beáll 
a pusztulás, a sorvadás kora.

Rajta tehát, rakjuk le as alapot s 
hódítsuk meg az országot a szellem 
erejével, a tudomány fegyverével, mert 
a „tudomány szent, a tudomány örök. 
a tudomány mindenható, mindeneket 
megváltó.“

Igen, megváltó, mert uj világba, 
a sötétből fényes csarnokba vezet, ahol 
a tudomány szentsége örök életet ígér.

Krisztus nemes hitvallását: „Men­
jetek el és hirdessétek minden népek­
nek, szegénynek és gazdagnak egy­
aránt", — hordjátok telketekben, ti, 
újkori apostolok.

A szabad líceum hiányt pótló tár­
sadalmi eszméjének fölvetéséért elis­
meréssel adózunk a kezdeményezőknek.. 
De hogy az ige testet öltsön s betöltse 
nemes hivatását, társadalmunk minden

kék, sokoldalúak, de mégsem teljesek. Külö­
nösen a néphumor és népköltészet mezején 
hagyott sok rendkívül érdekes és jellemző 
vonást, jelenséget letallózatlanul.

Nem ösmerí a debreceni népdal legelső 
helyen fölemlítendő típusait. Van tudomása 
a deák-és katonai poézisről. de nem veszi 
észre a legjellemzőbbet. Azt, hogy itt kiilöa 
gazda és külön szolgaiegény-nóták vannak, 
még pedig nagy számmal. íme két hires 
gazda nóta :

Debreceni hejjes pógár vagyok én, 
Disztőhuesal, piros borral élek ón sat.

Vasy a törzspolgárok legszokottabb vi­
galmi nótája :

„Jó étel a rák meg a hal,
B ilond ember a ki meghal,
Harcsa, kárász, potyka, sült kecsege,
A ki máma búsul, nincsen esze 1“

A szolcüdegóny is furcsát énekel. 
egy két példa a sok közül :

„Hej vasárnap délután,
Kinézek a lú utár.
Fehér ingbe, gatyáhr.
Aprv fürtös gubába!"

Imé

M—M ^ _________ _________ .___ _



használható tagjának dolgoznia kell, 
ni ért ez nemcsak felebaráti, hanem 
hazafi ui kötelességünk.

Elég volt az alvásból! Föl tettre ! 
A ktlTleltnek uj kora jő! Nem a harc­
mezed, hanem a felolvasó asztal mel­
lett.

Vajha társadalmunk tagjai oly buz­
gók lennének a közügy teljesítésében, 
mint a mulató helyek látogatásában és 
az a számitó ész, ami az olvasó körök, 
kaszinók kártyaasztalánál nyilvánul, a 
közügyekben munkálna! Akkor nem 
pusztulnánk, vesznénk s évente 300000-en 
nem sietuénk jobb hazát keresni Ame­
rikába.

ke nem siránkozni, tenni kell most. 
Itt van kezünkben egy eszköz, a sza­
bad líceum eszméje.

Hogy közerkölcseink ijesztő módon 
sülyednek, hogy a családi kötelékek 
lazulnak, hogy a bűnök laj-droma sza­
porodik, hogy a kisebb egzisztenciák 
koldusbotra jutnak s a nép a terhek 
súlyától nyög: a társadalmat, e min­
deneket magába foglaló nagy tömeget 
kárhoztatjuk, lévén ez mindeneknek 
okozója.

Társadalom ! Mily sokat mondó s 
keveset érő fogalom, fis Ünök, igen 
tisztelt uraim, a társadalmat akarják 
felrázni, az érzéketlen, előítéletekkel, 
ósdi szokásokkal s közönynyel telt 
nagy tömeget. Oh mily nemes eszme ! 
Mily megváltó törekvés !

Ha széttekintünk a társadalomnak 
nevezett nagy tömegen, kirívó színek­
ben újabb és újabb kép tárul elém. 
Ott látom az eiőkelő körök fenyes 
szalonjaiban a jóiét és kényelemül tes- 
pedt, a plebejus népséget megvető s a 
közügyek iránt érzéketlen lelkeket; 
vagy pedig a közigazgatás, a törvények 
végrehajtóit, tehát a hatalom embereit, 
kik a rideg paragrafusok hatása alatt 
elfásult lélekkel csak önmaguknak s a 
rideg betűknek élnek ; avagy tekintsük 
a kevésbbé tetszetős színeket, az iparos

Más :
„Kié az a tanya, hé !
Az biz az Arany Istvánv uramé!
Hát az a másik kié?
Az is csak sz Arany Istvány uramé !“

A mely népdalokat közöl, azok némelyi­
kének markánsabb váitozátát bemerjük, a
minő p. o. ez is:

„Húzd rá cigány ho.'napu án díiig,
Azután meg a Csap utcán vigig,
Had hájjá meg az a hires dáma,
Kinek neve Szabó Juliánná!“

A hortobágyi csikós, juhász és kanász 
élet is gazdag anyagot nyújthatott volna a 
könyvnek, ha szerzője ezt is kiaknázza.

Bordalokat is különbeket énekel a diák- 
ember, ba jó kedv szállja meg Kemény 
Jánosnál. Ilyenekkel szívesen szolgá'tak volna 
a szerzőnek.

A népbumorral sem volt több szeren­
cséje Oláh Gábornak. A közgyűlési felszó 
lalások (hogy ajánlották fel az országos 
kiállításra felküldendő jószágot), a talyigás 
meg a lova (lúbb e kendnél; fcrradilmi 
csikó, — lú az, nem is fülemile, — mikor a 
■színpadra adták kölcsön, és megrágta a gaz­
dáját, akkor igy fakadt ki : „nem bírok vele, 
a mióta színész lett belüle“ sat.), a hires cég­
feliratok („vendéglő az egy galambokhoz“), 
“gyes tipikus alakok hires mondásai (p. o. 
Bisutka uram a hires „borközi állással“)

és földmivelő osztályt, amint a terhek 
súlya alatt nyög s a hatalmasok iránt 
haraggal és gyűlölettel szivében ön- 
tudatlanul dobja magát nem a társa­
dalmi reformok nagy eszméinek (hiszen 
oda tudomány nélkül felemelkedni nem 
tud, hanem az utszéli szociálizmus kar­
jai közé. Bizony, ideje már ezen segí­
teni. Ideje tudományt adni ennek a 
szegény népnek.

Társadalmunk azonban kasztokra 
oszlik. E különféle osztályoknak külön­
féle lelkiviláguk, ismeretkörük és va­
gyuk van.

Ezért, igen tisztelt uraim, vélemé­
nyem szerint, bajos dolog talán az 
egész társadalom műveltségének együt­
tes emeléséről beszélni. Igen nagy tö­
meg az egészében, amelyiyel bánni 
művészet s a siker bizonytalan.

A szabad líceum eszméje két 
részre osztandó, még pedig szorosabb 
társadalmi előadásokra és gazdasági 
előadásokra. A társadalmi reszt ve­
zetné a Csokonai kör, a gazdasági részt 
a Gazdasági Egyesület.

Úgy egyiknek, mint a másiknak 
más volna a tárgya és nyelvezete, va­
lamint a közönsége.

A társadalmi előadások tárgyáva 
nézve a vezető elemek tudni fogják 
azt helyesen, a kor szellemének meg­
felelően megválasztani. Legfontosabb 
azonban az iparos és földmivelő osztály 
szellemi színvonalának emelése. Ott 
vannak a legnagyobb, sürgős orvoslást 
váró hiányok.

Mily szép tere nyílik azonban itt a 
Gazdasági Egyesületnek is nemes cél­
jai megvalósításában. Földmivelésünk 
nagyon elhanyagolt állapotban van, A 
vetésforgók oktalan alkalmazása által 
rabló gazdaság űzetik, ipari és kultúr­
növényeket kellőleg nem termelnek, az 
állattenyésztés elhanyagolt, a gazdasági 
gépeket a kisgazdák nem használják, 
a termények értékesítése szervezetlen 
stb. a kisiparosokat pedig a nyers
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anyagok drágasága, az iparcikkek érté­
kesítése, a kis- és gyáripar versenye 
bénítja meg. — Igen sokat javíthatna 
az állapotokon a szabad líceumok ne ­
velő hatása.

íme, a munka garmadái nehezed­
nek reánk s nekünk nem szabad tét­
lenül lennünk. E tekintetben — hogv 
erre is kitérjek — a Gazdasági Egye- 
sllletnek fontos teendői vannak. Nem 
elégséges a tenyészállatok kiállítása, 
hanem annak tenyésztésére kell folyton 
ösztönözni gazdáinkat, felolvasásokkal, 
előadásokkal.

Hasonló kötelesség hárul az ipar- 
kamarákia és iparos-egyletekre, tagjaik 
szellemi és anyagi jólétének előmozdí­
tása végett.

Ez volt szerény véleményem a. 
szabad líceumokra nézve, melyet elhall­
gatni nem tudtam, látva a köznép nyo­
morát s azon közönyt, melylyel azzal 
szemben társadalmunk viseltetik. Már 
pedig az ember hivatását csak akkor 
tölti be igazán, ha arra tőre’--.szik, hogy 
minél nagyobb hasznára legyen a tár­
sadalomnak s ha szivünkön nemcsak 
azok érdekét hordjuk, akiknek jólétét 
és boldogságát előmozdítani magunknak 
is jól esik, hanem a szeretet birodal­
mába föl kell vennünk az egész em­
beriséget.

hii’ős a meggyőződésem, hogy van 
még a mi társadalminkban annyi haza­
fiasság és nemes ideálizmus, mely biz­
tosítja ezen törekvésnek sikerét s 
akadni fog nem egy, ki élete feladatai 
közé felveszi egyéni céljai mellett a 
nemzet és emberiség nagy feladatainak 
a sors minden változatai között való 
lelkes elősegítését.

19 5. november 14,

mind hiányzanak a füzetből. Török szárma - 
zásu nevet egyet ismer Oláh Gábor, holott 
itt vannak a tőzsgyökeres Aliban és Csobán 
családok is. Egy hires csizmadia-mondást j 
(mikor a csizmadia tűt vásárol a boltban) ; 
keresve keresünk régóta, szinte szerettük 
volna, ha meglep vele a szerző. Az iparos- 
nyelv a maga körmön főni ságával, a köznép 
ékesen hangzó, vogy idegen szavakkal tér 
bolt illedelmeskedései (lessík hozzám beap- 
rehendúlni, — jól érzem magam, de a rőm 
kissé szenvedélyes sat.) szintén figyelmet 
érdemeltek volna. Káromkodások dolgában 
meg éppen szegény a debreceni gyűjtő nény, 
holott az utca elég gazdag benne, néhol hu­
morosakkal, néhol nagyon is tragikusakkal 
szolgálván.

A „Debrecen“ cimü napilap régi évfo 
lyamaiban a ma is életben levő Erdélyi 
István nyug. nyomdavezető „Tippsn Tóbiás“ 
név alatt szerepeltetett egy tőzsgyökeres deb­
receni cívist. Az ügyes dolgot dr. Kunos 
Ignác, akadémiai tag észrevette, fői is ké 
rette, mint a debreceni nyelvjárás pompás 
nyilvánulását. Megbo'.dogúit Nagy Pál tanár 
a Kerekes Géza által szerkesztett „Villány­
ban csodás hűséggel mutatta be a debreceni 
talyigást, kinek alakja ma is él a helybeli 
élclapokban. Az Oláh Gábor könyve alig tud 
ezekről valamit. Mindezeken könynyen se­
gíthet, ha különben becses és elismerést ér­
demlő munkájának hiányait újabb kiadásban 
pótolja. Gr.

A politikai helyzet#
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, nov. 13.
A vasárnap mozgalmas eseményei fog­

lalkoztatták ma a politikai világot. Ehhez 
járult még az is, hogy a kormány lemondá­
sáról is hir érkezett, a m-rly A azonban meg­
cáfoltak. Fejérváry bécsi lá'ogatásáról Írják 
egy budapesti lapnak a következőket :

Szögyény azt ajánletta a koronának, 
hogy engedjen a katonai kérdésekben, mert 
az 0 tudomása szerint ezen a téren is meg­
van a megegyezés lehetősége. A koalíció 
méltányos kompromisszum mellett elvállalná 
a kibontakozási munkát. Báró Fejérváry Géza 
kénytelen kelletlen támogatta az ügyet, ki 
jelentvén, hogy Kész rögtön lemondani, mi­
helyt ő felsége oly kibontakozási alaphoz 
járul, mely a parlamenti többségnek lehe­
tővé teszi a kabinetnlakitást.

A király azonban kereken visszautas! 
tóttá Fejérváry lemondását, de egyben viez- 
szautasitotta Szögyény közvetítő javaslatát ir.

A le^uj lib kísérletnek azonban az a 
csekély eredménye lesz, hogy a 07-ee pár­
tok jóakaratának kinyerésére most már hoz­
záfognak a szabadelvű párt kilences bizott­
sága katonai programmjának megvalósítá­
sához.

(Appooyi Budapesten.)
Apponyi Albert gróf ina reggel haza­

érkezett Pécsről s még a délelőtt folyamán 
felkereste Kossuth Ferencet. — Időközben 
Bácffy Dezső báró is odaérkezett és hosszabb 
ideig tanácskoztak a helyzetről és a koali-
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ti6 követendő taktikájáról. Szóba került a 
többek között Andrássy Gyula gróf akci­
ója ie.

(A dlsszidensek fúziója.)
Andiássy Gyula gróf akciójának ere­

dete odavezethető vissza, hogy Nagy Ferenc 
az uj diszidensek vezére már hetekkel eze 
35t ajánlatot tett a két csoport egyesülésére. 
Slőbb azonban több kérdést óhajtott tisz 
tázni, részben elvi, részben személyi kérdé­
seket.

Végül Andrássy elaboratumot dolgozott
a mely felett tegnap nagy tanácskozások 

folytak és ennek eredményeképen Andrássy 
Gyula gróf ma délben átnyújtotta munkála­
tát Nsgy Ferencnek, hogy az ujdisszidensek 
hozzáj áru'ás át megnyerje. Úgy tudjuk, hogy 
Nagy Ferenc előbb barátaival vitatja meg a 
dolgot s azután formulái értekezlet elé ter­
jeszti. Úgy cselekednek az ódisezidensek is. 
Hogy mi lesz ennek az eredménye, azt még 
nem tudni, bizonyos, hogy nagy dolgok 
készeinek.

(Kassa ellenállása.)
Kassáról jelentik, hogy a város törvény- 

hatósági bizottsága ma délelőtt rendkívüli 
közgyűlést tartott, amelynek tárgya Péchy 
Zsigmond volt főispán bucsuzója és Pocgiácz 
Ferenc uj főispán eskületéíe volt. A város­
ház udvara már reggeli 7 óra óta el van 
lárva és benn az udvarban 120 csendőr volt 
készenlétben. Az ellenzék már délelőtt fái 
11 órakor gyülekezett » terembe és mikor 
Münster Tivadar polgármester 11 órakor az 
ülést megnyitotta, Becker Károly inditvá 
syozta, hogy az uj főispán eskületételét 
vegyék le a napirendről, a mire a polgár­
ai ester kijelentette, hogy a napirendet most 
már nem lehet megváltoztatni. — Azután 
Sauberer Béla indítványozta, hogy a köz­
gyűlés úgy a polgármester, mint a főjegyző 
ellen a fegyelmi eljárást megelőző vizs­
gálatot rendelje el és őket azonnal állásuk­
ból függeszsze fel és elnökül a polgár- 
mester helyébe Maiéter drt váleszsza meg. 
Az ezt az indítványt követő nagy zaj miatt 
Münster polgármester felfüggesztette a gyű­
lést. A felfüggesztés után Maiéter foglalta el 
stz -elnöki széket és a most már csupán el 
Imzékiékből álló bizottsági tagokat leszavaz 
t&tta, akik 39 szavazattal elhatározták, begy 
a polgármestert és a főjegyzőt állásukból 
felfüggesztik. Ezután Maiéter a közgyűlést 
berekesztette és az ellencéki tagok eltávoztak. 
Ezután Münster Károly polgármester a fel­
függesztett ülést újra megnyitotta s Pongrácz 
„Ferenc uj főispán letette az esküt

Védekezés a rablótá­
madások ellen.

A város tanácsa intézkedik.
— nov. 13.

fSajáí tudósítónktól.) A Méliusz téri 
fémes bűntény Debrecen város tanácsát is 
harcba szólította. Védelmére kelt végre a 
város polgárságának és elhatározta, hogy a 
rendőri szervezetben tökéletesebb reformokat 
léptet életbe, hogy ezáltal tisztességes köz 
biztonsági állapotokat teremtsen. Az Idő el­
érkezett. Nem szavakkal, nem frázisokkal, 
iem siránkozással kell a polgárság érdekeit 
Hsegvádelmezni, hanem igen erős cseleke­
dettel. A kérdés égetőbb, mint valahány más 
városi kérdés. A tanács tehát nagy köteles­
ségnek tett eleget, a mikor napirendre tűzte 
* közbiztonság javítására vonatkozó javas­
latot.

— Egyelőre igaz hogy nincsen sző az 
összes reformok életbe léptetéséről, de lövi 1 
idő alatt meg lesz.

A mai tanácsülés foglakozott ezzel a 
Üléssel. Még pedig Vecsey Tmro főjegyző

terjedelmes memoranduma folytán. A fő­
jegyző javaslata ugyan szűk korlátok között 
mozog, mert a reformok alapjául a meglévő 

1 rendőri létszám és rendőri tisztviselői kar 
szolgál. Igv a mennyire csak lehetséges lé­
nyeges változtatásokat eszközölnek a szol 
gálati rendszer tekintetében.

(Jobb kéz a két balkéz mellé.)
Vecsey Imre főjegyző memorandumának 

egyik nevezetes részlete az, hogy elismeri 
Végh Gyula rendőrfőkapitány tehetetlen­
ségét. A mi munkát a rendőrfőkapitány! hi­
vatal ad, — azt Végh Gyula el nem végez­
heti s igy az adminisztratív teendők ellátá 
sára szükségesnek látja Vecsey Imre, hogy 
a főkapitány mellett egy erélyes második 
kapitány is legyen, a ki rendőri szolgála­
tok teljesítésére az utasításokat megadja,

(Két ellenőrző tiszt.)
A memorandum ezután részletesen 

kiterjeszkedik a rendőrség éjjeli szolgálatának 
alapos reformálására. E szerint a rendőrök 
éjjeli inspekciója este 6 érától reggeli 6 óráig 
tartana. Az inspe ciót két tisztviselő végezné, 
a kik részére külön szoba rendeztetnék be a 
főkapitányságon. Ezen két éjjeli szolgálatot 
tevő rendőrtisztviselő egyike este 6 óráiót 
12 óráig, a másik pedig 12 órától reggeli 6 
óráig végezné az ellenőrzést, hogy a posz­
tokon álló rendőrök pontosan felelnek e meg 
hivatásuknak.

(Nincs fegyelem1)
A vá'os tanácsa belátta azt is, hogy a 

debreceni rendőrségnél a szokásos fegyelem­
ről abszolúte nem lehet beszélni. A főkapocs, 
a mi ezt a testületet jollomezn0, hiányzik és 
éppen ez az oka főképen, hogy ilyen boírá 
nyos állapotok uralkodnak a közbiztonság 
terén. A rendőrség szervezete ósdi, kopott és 
valami gyenge kis kötelék az, a miről a 
rendőrségnél egyáltalán beszélni lehet. Ennek 
megváltoztatására első sorban a legénység 
újonnan való oktatása szükséges. Még pedig 
csoportonként. Az oktatást az eddigi rend­
szertől eltérően ne biztos, hanem rendőrtiszt 
végezze.

(A város beosatásfc.)
.Debrecen városát a Péterfia, Piac utca, Hu- 
nyady utca, Széchényi és Kossuth utcai 
részre osztja. Ez a négy rész külön-külön sgy- 
egy kerületei fog képezni, amelynek közbiz­
tonságára a következők épen fogják a szolgá­
latot teljesíteni.

Minden kerület egy egy őrszobát kap. 
Ezen őrszobák melleit lesz másik helyiség a 
letartóziandek számára. Az őrszobákat tele­
fon összeköttetés kapcsolja össze a köz­
ponttal. (A szolgálat teljesítése.)

Mielőtt tovább mennénk meg kell je­
gyeznünk, hogy az uj beosztási a tervezetnek 
jelenlegi rendőrlétszám szolgái alapul. Ma 
ugyanis 100 rendőre van a városnak. Egy­
előre igy marad továbbra is Azonban a 
létszám 5 csoportra osztódik fel. Egy egy 
csoportban 20-20 ember lesz. Már most a 
nappali teendők elvégzésére felváltva 10—10 
ember marad, az éjjeli szolgálatra 40—40 
ember. A főjegyző tekintettel volt arra is, 
hogy a jelenlegi 18 ói ás szolgálaton köny- 
nyitsen és igy a 80 ember fele tizes csopor­
tonként kezdi meg az éjjeli szolgálatot, ’vsz- 
szesen ötven ember lesz szolgálatban, a má­
sik ötven pihen.

(Az éjjeli őrködés,)
A négy kerületre osztott város őrszo­

báiban tehát 10—10 ember látja el az éjjen 
teendőket. A csoportok mellett ügyeletes 
biztos lesz. Ezen kerületenkint üz emberből 
álló csoportból öt—öt rendőrkerületének esz 
ponáltab helyein úgy helyezik el, hogy kőny- 
nyen áttekinthesse a reája bízott őrjáratot. 
Ám hogy még könnyei ben éi imkezbessék 
az őmtbá/a), a poszton álló rendőrnek jelző 
készüléke lesz, u mely összeköttetésben éli az 
őrszobával. Igv ha baj van egy pillanat alatt j 
értesítheti a ker,':kti őrséget, a mely ny..ur­
ban kivonul. I

Ennek a kerü'eti rendszernek meg lesz 
az az előnye, hogy a felváltás, a mely as 
uj éra alatt 3 óránként történik, — nem lesz 
hosszadalmas. És a mig most a felváltás al­
kalmával az összes rendőrőrszemeket a köz­
ponton váltják fel 8 ez által a város teljeses 
el van hagyatva, — a jövőben a felváltás­
kor nyomban a másik őrség foglalja el az 
őrpontokat. A rendőrséget könnyen kezelhető 
kitűnő fegyverrel látja el a város, a mi szin­
tén előnyös lesz.

(A kézbesítés ügye.)
A rendőrség létszámából tudvalevőleg 

igen sokat el vonnak el most a szolgálattól és 
kézbesítésekhez alkalmazzák. Vecsey memo­
randuma ezt is szem előtt tartotta és sürgős 
kérdésnek jelzi a bejelentési hivatalnak újjá­
szervezését is.

(A leggyorsabb intézkedések.)
Ezt a nagyszabású tervet a tanács he 

lyeselte, azonban véleményadás céljából kiadta 
Végh Gyula főkapitánynak s felhívta, hogy 
jelentését sürgősen tegye meg.

Most a leggyorsabban is intézkedni» 
kellett a tanácsnak a közbiztonság sürgős 
javítása tekintetében, Elrendelte, hogy a bel­
város utcáinak összes lámpái éjjel 3 óráig, 
a külváros lámpái pedig egész kora reg­
gelig égjenek.

A rendirlegénység létszámából elvont 
kézbesítőket, hivatali szolgákat azonnal szol­
gálati étel re rendelik be s a tanács megbízta 
Kovács József polgármestert, hogy a kézbe­
sítésre 20 embert vehessen fel.

Végül megjegyezzük, hogy az éjjelt 
inspekciót tartó rendőrtisztekkel szemben 
igen méltányos lesz a tanács, a mennyiben 
fiz tési pótlékot fognak kapni és tekintve, 
hogy az egyenruha viselését szigorain kö* 
t lességgó teszi a tanács, — ruházatra elő­
legeket utalványoz.

Egy áthelyezés története.
Galánffy János királyi ügyész 

távozása.
— no 7. 13.

(Saját tudósítónktól.) A kolozs­
vári főispánt installáció napján közölte 
a hivatalos lap, hogy Lányi igazságügy- 
miniszter rendeletet adott ki, a mely­
ben felhívja a kir. ügyészségeket, hogy 
az erőszakoskodó törvényhatósági bi­
zottsági tagokat azonnal tartóztas­
sák le.

Ez a rendelet szülte azt a szen­
zációt, amelyről ma egész Debrecenben 
beszélnek. Arról van ugyanis szó, hogy 
Galánffy János kir. ügyész, a debreceni 
kir. ügyészség vezetője eltávozik Deb­
recenből és a szatmári kir törvényszék­
nél foglalja el a bírói széket. Hihetet­
lenül hangzott a hir, azonban mégis 
igaznak bizonyult.

Ennek az áthelyezésnek az a tör­
ténete, hogy Galánffy János kir. ügyész; 
a mikor a rendeletet megkapta, levelet 
intézett Lányi igazságügyminiszter.

E levélben a debreceni ügyészség 
vezetője arra kérte az igazságügymi- 
ír'sutért, hogy ügyészi megbízatását 
vonja vissza tőle, mert ő ezt a ren­
deleti t rém hajthatja végre.

A törvényhatóságok autonómiáját 
látja benne megsértettnek s miután 
igazságérzetével ellentétben áll a ren­
delet, — inliább visszavonul az ügyészi 
hivatalától.

Galánffy levelére a válasz nem 
késett soká. Ma megérkezett az igaz 
eágügymi ciszteri unitéi felmentése.

• Galánffy János távozását igen s^j
náVák, m-;i: egyike a legképzettebb 
jogászoknak.
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Helyét Lányi igazságügy miniszter 
már be is töltötte. Váradv Sándort, a 
szatmári kir. ügyészség vezető ót he­
lyezte át Debrecenbe. Várady szintén 
igen nagytudásu, széles látókörű jogász, 
a kit mintegy másfél éve neveztek ki 
a szatmári kir. ügyészség vezetőjéül

á muzeum nj otthonában.
Az ad. hoc bízott iág ülése.

— nov. 13.
(Baját tudósítónktól) Debrecen város 

múzeumi bizottsága Rgnap délután Oláh 
Károly elnöklete alatt ülést tartott. Ezen az 
ülésen jelen voltak még Kardos Samu dr. 
Löfkovics Arthur, Zoltai Lajos, Varga Kál­
mán, Löfkovics Márton, Maurer Emil, Péter 
Gábor és Tőrök Péter biz. tagok.

Az ülést O-.áh Károly nyitotta meg, 
majd rátér, arra, nogy a debreceni muzeum 
uj otthonába való Költözése foiytán a bérén 
dezes körül tett szolgálataiért Löfícovics 
Arthurnak köszönetét szavazzanak A bizott­
ság aozzajáruit 0 áh indítványához. Ezután 
Löfkovics Arthur megköszönve az elismerést, 
felkérte a bizottságot, hogy az ülés után te­
kintsék meg a múzeumot uj otthonában.

Oláh Károly a Hatvan utcai Csokonai 
házát, a hol a múzeumot berendezték, fel­
irattal kéri ellátni. Javaslatot tett, hogy ott 
H következő három felírást helyezzék el. 
Csokonai ház. — Városi muzeum. — Gönczi 
egyesület. A muzeum fülesére nézve a bi­
zottság elhatározta, hogy a tanácsot meg- ' 
keresi 4 öl tűzifának megszavazása iránt. 
Majd az ásatásokról tett jelentést Löfkovics 
Arthur.

Előterjesztette, hogy a Debrecen körül 
lévő halmokat kevés költséggel fel lehet 
bontani és kutatásokat lehet eszközölni. így 
legközelebb a hires Basa halmát, a Miklós 
utca mellett lévő kamarás halmát, továbbá a 
Klein Mór birtokán levő elepi halmot és a 
Sámsoni határban lévő halmot fogják felásni.

Ezen ásatásokról óitesitik a múzeumok 
és könyvtárak országos felügyelőségét is.

Ezután rátért a bizottság a mveurn 
igazgatói és őri tisztének betöltésére. Igaz­
gatóul Löfkovics Arthurt választották meg, 
a múzeumi őri állásra Zohai Lajost jelölték, 
a kinek megválasztását egyelőre függőben 
tartják.

á égül a bizottság kimondta, hogy a 
múzeumban, a mely egyelő.o heienaint 2 szer 
tekinthető meg, az agg honvédőket alkal­
mazza. Segélyezésükre a mnzeumban per­
selyt fognak elhelyezni.

A bizot ság ezután a múzeumot uj ott­
honában tekintette meg.

A Csokonai ház hat szobáját foglalja 
el a muzeum. Minden helyiség valósággal 
meglepi az embert, mely kiváló ízléssel és 
müérzékkel van elhelyezve a legapróbb erek­
lyétől kezdve, a legnagyobbig minden.

Az első szobában fegyverek csoporto­
sítása ragadja meg a látogatót. A második­
ban régi pénzek, a legrégibb időktől kezdve 
vannak elhelyezve, de ezenkívül igen sok 
más becses ereklye foglal ott helyet. A har­
madik szoba Debrecen mezőgazdasága és 
néprajzi adatai számára van fenntartva. A 
negyedikben régi okiratok, képek a legszem 
betünőbb csoportosítással. Utána következik 
» Rotschnek-féle 1712 bői származó gyógy­
téri berendezés, a mely igen érdekes régi­
ségekből áll, a következő helyiségben pedig 
különféle történelmi és más emlékek helvez- 
vék el.

E hat teremből áll a muzeum, a melyek 
közvetlen szomszédságában van a Csoko­
nai kör. A kör egyik szobája a nagyköltő 
ereklyéinek van szánva a melyben szintén 
igen sok becses tárgy van felhalmozva. A 
muzeum most már megnyílik s a közönség 
hetenkint hétszer tekintheti meg.

NAPI HÍREK.
Bernáth Elemér temetése.

— nov. 13
(Saját tudósítónktól.) Debrecen úri tár­

sadalmának őszinte részvéte kísérte utolsó 
útjára, debreceni kir. tábla elhunyt elnökét, 
Bernáth Elemért.

A végtisztességtételén, mely ma délu­
tán ment végbe, a kir. tábla belső udvarán 
óriási közönség volt jelen. Képviselve vol­
tak a megyei és városi törvényhatóságok, a 
törvényszéki bírói és ügyészi kar, az állam- 
vasúti üzletvezetősóg, az egyházak, a kultu­
rális intézmények vezetőségei és a társada­
lom kitűnőségei.

Halála a legfelsőbb hivatali körökben 
is nagy részvétet keltett. Az igazságügyi 
kormány képviseletében Bernáth Géza igaz­
ságügyi államtitkár jelent meg, aki a kir. 
tábla ez időszerinti vezetője, Széli Farkas 
tanácselnök és Igyártó Sándor debreceni kir. 
főügyésznek az igazságügyi kormány leg­
mélyebb részvétét tolmácsolta. A jelenleg 
Bécsben tartózkodó Lányi Bertalan igazság­
ügyi miniszter Széli Farkashoz a következő 
tartalmú táviratot intézte :

— A Sat. Erzsébet egyesület vá­
lasztmánya és tagjai ez utoa is tiszteletté' 
felkóretnek, hogy dr. Sárváry Gyuláné, el­
hunyt buzgó választmányi tagjának temeté­
sére e hó 14 én kedden, d. u. Va 2 órakor &

1 Svetits-intézetben összegyűlni szíveskedjenek 
; honnét testületileg a 3 órára kitűzött teme- 
j tésre a gyázházhoz indulnak. — Tisztelettel 

az elnökség.
— Vizsgálat az egyetemen. Az

; egyetemi fegyelmi tanács ma délelőtt ismét 
összeült, hogy folytassa a rektor inzultálása 
ügyében a vizsgálatot. Ma Horváth Andor 
és Kovács László egyetemi hallgatók valló 

j mását vették jegyzőkönyvbe. A vizsgálatot 
! legközelebb befejezik s a jegyzőkönyveket 
! átteszik az egyetem tanácsához. Ez határoz 
j majd a fegyelmi vétségek dolgában. Késő 
I este jelentik nekünk, hogy az egyetemi if­

júság tiltakozó gyűlését a főkapitány bjtil- 
totta, mire az ifjúság a régi országházhoz 
vonult s az egyik teremben a gyűlést meg- 

; tartotta.
— A karácsonyi vásárra kiosztott 

; iveket kérjük sürgősen az ivén jelzett he 
■ Ívok valamelyikére elküldeni, n^hogv a to* 
I yábbi m inkáitokban fennakadás legyen, 

Tisztelettel a Szt. Erzsébet egyesület ol 
I uöksége.

„Mély részvétemet nyilvánítom a sú­
lyos veszteség felett, mely a kir. táblát érte. 
Lányi Bertalan igazságügy miniszter.“

Már a kora délutáni órákban nagy kö­
zönség lepte el a kir. tábla környékét. A 
palota előtt valóságos tolongás volt, a kapu 
bejárainál a rendőrség őrködött a rend fen- 
tartásán. Pontban tél három ólakor a főis­
kolai kántus énekével vette kezdetét a gyász­
szertartás, melyet Szele György ev. ref lel­
kész végzett. Rövid imája és magható gyász- 
beszéde után Gajzágó Géza kir. táblai ta­
nácselnök búcsúzott el kartársai nevében 
meleg, érzelmes, szívből fakadó ős fenkölt 
szellemű beszédben.

A koporsót rengeteg virág és koszorú 
borította melyet úgy helybeli mint vidéki 
rokonság, továbbá az elhunyt ismerősei éa a 
kerületbe tartozó bíróságok helyeztek el. A 
szertartás után a koporsót kocsira tették és 
a hosszú gyászmenet a vasúti állomáshoz in­
dult. Onnan a négy órai vonattal Magyar- 
sasra szállít Rák a holttestet, ahol holnap 
délután fél három őrekor fogják a családi 
sírboltba örök nyugalomra helvezm A te­
metésen a debreceni kir. tábla birói karából 
Gajzágó Béla tanácsbirő vezetésével részt- 
vesznek Rottler Béla, Szalay József, dr. 
Bakó József, Olchvári Zoltán táblai bírák 
és Kolbenhenyer Kálmán elnöki titkár. To­
vábbá a járásbíróság képviseletében Kazinczy 
Gábor.

A halott nyugalomra helyezésénél Me- 
gyery Géza nyíregyházi törvéoyszéki elnök 
tart búcsúzó beszédet.

Napról-napra.
— november 18.

Pécsett nagy ribillió volt . , .
Récsett azt mondták rá : jó volt !

Pécsett revolverrel lőttek . . .
Bécsett kérdik : Nem volt lőseb?

Pécsett Apponyit támadták . . ,
Beesett ezt kedvvel fogadták.

Ez is választás, de piszkos
Nem általános és titkos !

— Felolvasó est. A siKereiről méltán 
hires róm. kath. főgymiásiumi felolvasó 
esték elsejét Csütörtökön délután tartják 
meg a főgymnásium dísztermében. — Ezen 
felolvasó est műsora gonddal van összeállítva. 
Felolvasnak dr. S síita István kegyesrendi 

5 tanár s Szathmáry Zoltán hírlapíró: Zilahy 
Gyula színigazgató, monológot ad elő. Poőr 
Margit urlaány zongorázik, Takács Gabi ur- 
leány énekelni fog Rícz Károly zenekarának 
közreműködése mellett s végül Körmöszi 
Ilona urleány cimbalmozni fog. Ezen estékre 
ez ülőhelyek legnagyobb részét már bérletben 
lefoglalták, ami azok nagy népszerűségét s 
közkedveltségét bizonyítja. A mi jegy még 
megmaradt, az szerdán reggeltől kezdve ki­
váltható Mihalovite Jenő gyógyszertárában. 
Ü lőhely ára 50 fillér, állóhely 30 fillér. Az 

í est pontban 5 órakor kezdődik s az egyes 
! számok alatt az ajtók zárva lesznek. — Ezen 

kellemesnek Ígérkező estét ajánljuk olvasóink 
szives figyelmébe.

— Gajzágó gyilkosát elfogták. Bi­
zonyára élénk emlékezetében van még min­
denkinek a körülbelül másfél évvel ezelőtt 
történt karosuközi gyilkosság, melynek egy 
jobbmódu úri család fiatal sarja Gajzágó 
Elemér, Lichtblan-féle katonai előkészítő 
tanfolyam hallgató esett áldozatul. Ennek 
az akkoriban nagy izgalmat és megdöbbe­
nést keltő bűnténynek tetteseit, mint isme­
retes máig som sikerült kézrekeriteni. Egy 
helybeli lap tegnap azt a szenzációs hirt 
közölte, hogy a gyilkost egy vámospércsi 
cigány személyében elfogták. Az c étről 
ujjabban a következő értesítést kaptuk. Vá- 
mospércsen az utóbbi időben napirenden vol- 

: tak a tolvajlások, betörések, lopások. Úgy 
; annyira, hogy a már már tarthatatlan állapot 

végre erélyes nyomozásra késztette az oda­
való csendőrséget. A gyanú a környékben 
tanyázó sátoros cigányokra irányult, akik 
ellen aztán valóságos razzia indult meg. Va­
sárnap délutánra valamennyinket, akicsakelő- 
található volt beterelték a községházára, ahol 
vallatni kezdték őket a csendőrök. A valla­
tás közben közül ók egy Rostás József nevű 
suhanó kikéredzett, mire egy csendőr kikiséríe. 
Az udvaron a cigány — be sem várva a 
vallatás! — nagy vakaródzások között azt
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iérdezte csenlőrtől, hogy mindent bavaljon-e? 
A csendőrben gyanút keltett ez a kijelen- 
:étse és ösztökélni kezdte őt. Srra aztán el 
mondta a fiú, hogy tavaly nyáron Debrecen­
ben jártában egy másik társával valamelyik 
2i:g utcában megtámadtak egy fiatal em­
bert, akii ö leszúrt. Az esetet úgy adta elő 
hagy az áldozatnál, aki épen egy boltba 
m)nt be valamit vásárolni, sok pénzt látott és 
elhatározta, hogy kirabolja. Tervét közölte 
Lakatos László nevii ismerősével, akivel ké­
sőbb találkozott. Nyomon követték minden 
{elé a fiatalambert, akihez közben több ba­
rátja csatlakozott. Ezeknek társaságában ha 
iidt a támadás színhelye felé, ahol ők már 
ükkor lesben álltak. Mikor a társaság hoz­
zájuk érkezett, 6 egyszerre előugrott és pénzt 
követelt az ifjútól, aki félrelökte. Erre ő 
siókapta bicskáját és háromszor feléje szűri, 
hogy aztán mi történt vele azt nem tudja 
mert társával együtt elrohantak. A csendőrök 
3 ezenciós vallomásra a ^'cigányt nyomben 
behozták Debrecenbe és átadták az ügyész 
•égnek. A cigány előadásából egy általán 
nem lehet megállapítani, hogy ő volna a 
'j jjzágó gyilkosa. Amint az esetet elmondja 
ugyanis az minden részletében elüt ettől 
bűnténytől.

— Értesítés. A tek. tanítótestületeket 
és szülőket értesíteni kívánom, hogy a gyer­
mekek felruházása szombaton este pont 8 
órakor lesz. A gyermekek tartoznak már 
6 órakor atyjuk vagy anyjuk kíséretében a 
Dréher sörcsarnok utcai helyiségében meg­
jelenni. A felruházó Polgári Asztaltársaság 
.nevében : Thieszeu elnök.

— Marólúgot ivott. A szógyen miatt 
akart megválni az életétől Szabó Mária 20 
éves cselédleány. Ezelőtt két héttel valami 
mulatságon megismerkedett egy huszárral, 
akt elcsábította és szeretőjévé tette. A meg- 
t éve át leány csak későn ébredt mér bűnének 
tudatára és annyira megbánta, szivére verte 
ballépését, hogy öngyilkosságra határozta el 
magát Tegnap délben gozdájárak Jámbor 
Jánosnak Miklós utcai lakásán marólúgot 
ivott. Súlyos belső sérüléseivel beszállították 
a .közkórházba.

— A debreceni dalegylet f. hó 15 én
szerdán a Margilfürdő dísztermében tartandó 
zártkörű dal és zeneestéiyére vonal kozó) :g 
értesíti a í. érdeklődő közönséget, hogy a 
kik tévedésből meghívót nem kaptak, de arra 
igényt tartanak esetleg pártoló tagsági iga­
zolványt óhajtanuk váltani, forduljanak Sző 
-chényi-utci 3 szám alá Govrik Miklós dal- 
egylet II. titkárhoz készséggel áll a t. érdek­
lődő közönség rendelkezésére. A hangverseny 
Máesay Sándor karnagy vezetése, Rácz Ká 
roiy és fi-s zenekara közreműködése mellett 
fog lefolyni.

— Ab egészségügyi bizottság ma
hétfőn délutánra összehívott ülése Dr. Sár-

Gyula főorvos gyásza miatt elmaradt. 
Az ülést a jövő hét valamelyik napjára hív­
ják össze.

— Elfogott betörő. Veszedelmes tol­
vajt fogott el tegnap a rendőrség egy Tőke 
latvén nevű turkevei illetőségű napszámos 
személyében. Ez az ember saját bevallása 
?28rínt negyven betöréses lopást követett el. 
A lakásán tartott házkutatás alkalmával temér­
dek különféle lopott tárgyakat találtak nála, 
melyeket szekéren szállítottak a központra. A 
"olmik között meglelték dr. Csikós kórházi 
grvos nemrég eltüntetett kerékpárját is. Tőke 
-stván kihallgatása alkalmával előadta, hogy 
nősülni szándékozott és azért követte el a 
iolvajlásokat, mert gondtalan életet akart 
magának és családjának biztosítani. Beis 
nierte, hogy az utóbbi időben sűrűn előfor­
dult tyúklopásoknak is nagy részben 6 a 
tettese.

— Meglopták alvás közben Bílintt 
Károly szappanos-utca 23 sz. a. lakó Lka- 
íassegéd vasárnap reggel 9 órakor pityóko 
san tért lakására és lefeküdt a divánra, ahol 
elaiudt s ezalatt nmeretlen tettes 73 ko­
rona 80 filiért tartalmazó bugyelárisát a 
zsebéből kilopta.

— Tizenkét kiló borjupörkölt. Eb­
ben a drága világban még ünnepkor is rit­
kán kerül hús a szegény ember asztalára és 
Így igazán nem lehet rajta csodálkozni, hogy 
olyankor, ha egyik másik húst kíván még 
bűnös utón is kielégíti étvágyát. Különösen 
meg hí közprédára van kitéve az silóié csal­
étek, mint tegnap Kemény Jánosnak a kis 
Pipához címzett vendéglőiében. Történt ugya­
nis, hogy a vendéglős 12 kilő húsból készí­
tett borjupörkőltjét, mely egy hatalmas lábas- 
ban sz udvarra volt kitéve, valaki ellopta. A 
vendéglőst, aki különben igen derék ember 
egy kicsit bosszantja a dolog. Nem annyira 
a pörkölt, mint inkább az edénynek a 14bo„ 
és fedőnek elvesztésébe nincs belenyugodva, 
amelyeket In a tolvajban valami kevés tisz­
tesség van, úgy vissza is csempész hozzá.

x LETZTES JÖZdEF fényképesei!, 
festészeti és fénykópnagyitási müterms Pi«? 
stoa 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép 
kiálitáe a műterem kapubejárónál levő k - 
rakatban.

x Használja a hires Hajdúsági ped- 
rőt. Egy doboz 50 fiillór. Kapható Orosz 
Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen, 
Kossuth-utca Arany-egyszarvú gyógy­
szertár.

x Férfi divat ingek készen áe mér­
ték után 1 frt. 75, 2, 2 50. ás 3 frt, 
legszebb nyakkendők 50 krtól, kitűnő 
angol keztyük, sport és divat kalapok 
Fekete férfidivatüzletében.

As Arany Bika kávébáíbaa mi*
den este cigányzene.

A spanyol király Bécsben.
Becs, no7. 13. Alfonz spanyol király, 

királyunk Vendége, ma délelőtt 10 órakor 
udvari kü'önvonattal az északi pályaudvaron 
ideérkezett.

A pályaudvaron a fogadására az ösz- 
szes főhercegek továbbá az előkelőségek élén 
a király is megjelent.

A pályaudvar érkezési csarnokában a 
4 ik gyalogezred disz-százada az ezred zené­
jével és lobogójával foglalt állást. A pálya­
udvar csarnoka virágokkal és spanyol nem- 
zetiszlnü zászlókkal volt feldíszítve.

Ferenc József király az osztrák*magyar 
tábornagyi egyenruhát viselte a spanyol III. 
Károly rend nagykeresztjének szallasjával.

Pont 10 órakor robogott be az udvari 
vonat. A zenekar a spanyol himnuszt ját­
szotta. Királyunk a vasúti kocsiból kiszálló 
spanyol király elé ment egészen a vasúti 
kocsi ajtajáig.

Az uralkodók megöleltek és több Ízben 
megcsókolták egymást. — A spanyol király 
spanyol lovas ezredének egyenruháját viselte. 
A kíséretek kölcsönös bemutatása után az 
uralkodók udvari hintón a Burgba haj­
tattak.

Becs, nov. 13. Fejérváry Géza báró 
miniszterelnököt és Lányi Bertalan igazság­
ügyi minisztert ma délelőtt a spanyol király 
megérkezése után 6 Felsége bemutatta magas 
vendégének. A bemutatás francia nyelven 
történt és a spanyol király b magyar mi­
niszterelnökkel és az igazságügyi miniszter­
rel néhány lekötelező francia szó kíséretében

->
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i kezet szorított. A magyar miniszterek résit 
vesznek a diszebéden, da a többi udvari 
ünnepség alól kimentették magukat. A mi­
niszterek holnap reggel vissza fognak térni 
Budapestre.

Bécs, nov. 13. Ő Felsége Alfonz 
spanyol királyt a 38. számú Moliynáry 
gyalogezred tulajdonosává nevezte ki.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR.

Kedd, nov. 14: „Caőkpirulák“ bohózat.
I Újdonság. (A)

Szerda, nov. 15. : „Csókpirulák“ bohó­
zat. Ujdmság. (B)

Csütörtök, nov. 16.: „Lisistrata“ Ope­
rette. (C)

Péntek, nov. 17.: „Lilla“ vígjáték. Uj- 
I donsig. Ünnepi előadás. (A)

Szombat, nov. 18.: „Csepürágők“ op$- 
rette. Újdonság. (B)

* Csókpirulák. Szintén tétovázunk 
annak kiírásában, hogy ez a legdisznóbb

: francia vígjáték, a mit eddig láttunk. Této­
vázunk azért, mert még többen nézik meg,

I mint a hányán ma látták. Nem is szellemes, 
j de piszkos. Az igazgató megtette, ami tőle 
‘ telik : az obiigát vörös cédulán hirdette az 
i előadást. A ki eljött, tudhatta mi vár reá, 

volenti non fit injuria — tehát nem panasz­
kodható senki. — Hogy azonban a mesa 
szövése mesteri, egyes helyzeteken holtra 
kacaghatja magát, a ki az ilyesmit szereti, 
azt tagadni nem lehet. A színészek — úgy- 
látszik — nagy ambícióval készültek ennek 
az imnoraliiásnak a megmagyarázására. 
mert az előadás gyors tempójú volt, min­
denki eltalálta a bohózat! etilust. Zilahy 
Gyula, Szakács Andor (a felszarvazott ame­
rikai férj pompás alakításával), Békés Gyula. 
Dséssy Alfréd és Kondor Ernő egymást 
múlták felül a jókedvüségben, Szabó Irma 
kedves menyecske volt, Atmási Lola és 
Dinnyési Juliska pompás félviiági höigyikék, 
a két kómikus női szerepben pedig Ardaú 
Ida és Sz. Gárdonyi Teréz vetekedtek a kö­
zönség megnevettetésében. Sikerült is mind*- 
kettőnek. A dánból nézze meg holnap is, 
a kinek olyan erős a gusztusa, mint 12 hu­
szárkápláré együttvéve.

* Három premier egy héten A deb-
r c mi színház történetében páratlan a mos- 
tani heti repertoir, a melyen há-om bvnu 
tató előadás szerepel. Tegnap a Gsókpirulák 
c bohózat került először színre, pénteken pe 
dig a Zilahy féle színműpályázat, egyik pá­
lyadíjnyertes darabjának lesz a premierje, 
melynek a címe „Lilla“ a páíyanyertes Cso­
konai vígjátékra Zilahy igazgató uj kosztümö­
ket készíttet. A koszümök, amelyek teljesen 
korhüek lesznek, napok óta foglalkoztatják a 
színház szabóit, a fcik segédmunkásokat is 
alkalmaztak, hogy a ruhák a bemutatóra 
készek legyenek.

Szombaton lesz a harmadik premier 
a Csepürágók operette, melyben részt vesz 
az egész operett személyzet. Az operett ki­
állítására az igazgatóság nagy gondot fordít.

Még egy uj párt.
Budapest, nov. 13. Andrássy Gyula 

ma a disszidens pártkörben kijelentette 
hogy uj párt alakulás van küszöbön és 
hogy az ó és uj disszidensek valószí­
nűleg fuzionálnak.
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Szocialisták a kormány mellett.
Temesvár, nov. 13. Itt ma nép- 

gyClés volt, a melyen a szocialisták 
bizalmat szavaztak a kormánynak.

Az orosz forrongás.
Pétervár, nov. 13. Dacára a fenyegető 

zavargásokra és a zsidók ellen tervezett 
támadásokra vonatkozólag elte jedt híreknek, 

•a tegnapi nap Pétervárott és Moszkvában 
nyugalomban telt el. — A vidékről érkező 
számos jelentés is teljes nyugalomról ad hirt 
Varsóban a zavargásokra vonatkozó fairek 
következtében a hangulat izgatott volt, estig 
azonban rendzavarás nem történt. Kremen 
cuknak, Tiíliszben és a tifliszi kerületben az 
cstromál’apot beszüntették. — Batumban a 
vasúti forgalom újra helyreállott.

Népszavazás.
Krisztiánia, nov. 13. A mai népszava • 

zés alkalmából számos köz- és magánépület 
zászíódiezt öltött. A szavazáson való részvé­
tel országszerte igen nagy.

Sad&pestÉ gabonatőzsde.
(Déli sárlat)

Budapest, nov. 13.
Buzakinálat kielégítő, vételkedv mér 

jsékslt. Szilárd irányzat mellett 25,000 rnó- 
israiázsa kér Sít forgalomba 5—10 fillérig | 
drágább árakon. — Kgyébb gabonanemek | 
közül tengeri tartott, rozs szilárd, árpa vál- j 
íozatlan: zab emelkedőben, idő: borús.

Se»* ápriiisre 17.32—34.
Boss áprilisra 14.46—48.
Safa áprilisra 14.56—58.
Taageri májusra 14 20—22.
Repce 1906. augusztusra 25.00— 20.

TéPTényszék.

§ „Legyen szives megmondani a
királynak“ ... A muH hó közepén midőn 
a Zeysig-féie röpirat miatt feleégsértés és 
királysértés címén folytatott vizsgálatról ha 
sábokat közöltek a lapok, a három terhelt­
nek hírnevét megirigyelte Ster Adolf betű­
szedő s egy napon a következő tartalmú 
zári levelezőlapot intézte a budapesti kir. 
ügyészség vezetőjéhez:

„Nagyságos Geguss Dávid vagy Gusztáv 
főügyész ur

Budapest,
Törvényszóki palota.

Azután királyaértőket keres, legyen szi- 
Tes megmondani a királynak, hogy 6 egy 
közönséges g...............r, mórt egy nem­
zettel ellentétbe helyezkedik, csupán az ő 
nagyhatalmi állása miatt. Ez az én és még 
egy páv millió nézete szerint gazemberség, 
adja meg a nemzeti követelést és bálványo­
zott király lesz. Éljen a nemzet 1 Le az al 
kotmányellenes királylyal. Maradok kiváló 
tisztelettel Sler Adolf, Dob-utca 82. II. eme­
let 14.“

A főügyészhelyettes ezen levelezőlapot 
áttette a rendőrséghez, a mely aztán Ster 
Adolfot a pontosan bejelentett lakásán le is 
tartóztatta s ellene királysérlés vétsége miatt 
*z eljárást megindította. Ma tárgyalta ezt az 
ügyet a büntető törvényszéknél a dr. Langer 
bí ró elnöklete alatt ítélkező tanács. A tár 
gyaláson Ster beismerte, hogy 6 irta a le­
velet, védelmére azonban felhozta, hogy it­
tas állapotban cselekedte meg ezt a vétkes 
könnyelműséget. A bíróság királysértés vét- j 
Bégéért 3 havi fogházra Ítélte, amelyből 24 j 
napot az elszenvedett vizsgálati fogság által I 
kitöltöttnek vett.

Szerkesztői-posta.
Hidas Ernő. Five o’ clock igy olvasandó : 

fájv o klakk. Vagy's mikor az óra ötöt üt, va­
gyis pont öt órakor. F á j v o klakk t é : pont őt 
órakor felszolgált tea, mivelhogy Így szokás Angliá­
ban, a hol a teát jobban szeretik, mint a kávét.

6. B. (H. Böszörmény.) Költeményei 
gyöngék. Helyi tudósításokat szívesebben vennénk.

T. G. Kossuth Ferenchez intézett levelét küldje 
egyenesen a párti őrbe: Royal szálloda. 0 ugyan 
beteg, de utasítására válaszol a titkára. Lehetőleg 
minden levélre felel.

nItt élned halnod kell!“
— Regény. —

Irta : Inotay Béla.
VI.

Falusi kislány Pesten.

50.

Elza közeledett az ifjú párhoz. Az okos 
leány egy tekimettel megítélte, mi történt. 
Vacsorához ültek, a mely igtn kedvetlenül, 
igen hangtalanul folyt. Zsófi mama a zené­
nek tulajdonította elszomorodásukat.

— Oly szomoiuak és oly szépek a ma­
gyar nóták, — mordá az Öreg asszonyság. 
Már olyankor, ha a régieket húzzák, mim ez 
a cigány is. A többi mird . . . félig „hopsz“, 
félig csárdás, meg csupa két régiből fabrikált 
barmedik uj darab . . .

H-ijóra ültek. Szerencsére zenével ki 
sérte hajójukat a katonai zenekar. Nem igen 
beszélgettek.

A parton a nők kocsira ültek. Milos már 
eletb kiszállott, Jenő elgondolkozva lépdelt 
lombárnyplt, madárdaloe szobácskájábán . . . 
— Soká nem aludt el, legszebb álma foszlott 
szét ezen a szomorú napon.

VII.
„Isten hozzád, örökre, végkép I“
Milena nagyon kevés ideig maradt a 

székesfővárosban Nem tovább, mig atyja 
csekély hagyatékát rendbehozzók. Egy kis 
földecske, kicsiny falusi viskó, nem több az 
egész. Elfogják adni, az árából megél, a mig 
a taníttatás évei folynak. Elzánál nem lak 
batik tovább, de — az. igazat megvallva, — 
Elzának sincsen sok kedve hozzá. Zsófi mama 
irtózik a színésznő szótól ; Elzánál a foga­
lom egy árnynyal már sötétebb, mert a „tót 
színésznőtől“ irtózik. Menjen csak a fővárosba; 
elforgatták a fejét a „pánsziávok“ (ezt a 
fogalmat nem választja el a felvidéki dzsen­
tri a tót ircdalmáikodástól) elkábitotta „a 
pólyák komédiásné“, most mér nem lehet 
rajta segiteni. Ha Jenő igazán ember a tal­
pán, ha Mi.'ena igazán szereti vőlegényét, 
akkor talán még eltér it hetö szándékától.

— Azonban bajosan házén), édes Jenő 
pajtás, mordá Jenőnek a Margitszigeti ki­
rándulás után. Ez a leány tökéletesen meg­
változott ; a beszéde, de még a nézése is 
egészen más, mint a minőnek azelőtt ismer­
tük ...

— Vettem észre, jegyzi meg Jenő.
— Okosvbb is lett volna nem ábrán- 

dozgatni, hanem állást keresni és elvenni 
Milená;, mielőtt a fejét elforgatják.

— De hát maga nem vett észre semmit ? 
Az öreg Zvolenszky bácsi ? a családom ?

— Én bizony mindjárt vettem észre, 
hogy kutya van a kertben, de nem akartam 
semmibe avatkozni. Meg is kértek, hogy re 
közöljek önnel semmit. — Minek is ? — 
Vagy jóra, vagy rosszra fejlődik a leány 
jelleme ; jobb önnek teljes egészében ismerni. 
Az öreg Zvolenszky úgy megörült a leánya 
hajlamának, hogy tüstént tragédiájához kéz 
dett, csak azt nem tudta, hogy Libusát vagy 
Jeanne d Arc ot szerepeltesse benne ? Csa 
ládja is tudott a dologról. — Ürültek nagyon, 
nevettek is a dolognak ; tudtak, hogy ez az 
önök ábrándozásának a vége. Sietett is Ala­
dár a birtokkérdés rendezésével, mielőtt a 
szakítás végbe megy. Attól féltek, hogy e 
nélkül nem bírhatják rá oly könnyen az 
Ézeau ur szerepének eljá-szásó.iu 

(Folyt köv.)

Városi Szinfiáz,
Bérlet 40. szám (A)

Kedd, november hó 14-én:

CsökpiruláL
Bohózat 3 felvonásban.

SZEMÉLVÉK:
Frontignan------------------- Ziluhy Gyula.
Lavirette - - - - Békés Gyula
Brackson  -------- ----- Szakács Andor..
Lartrgoul — — — Deéssy Alfréd 
Maxime Lsverdier — — Kondor Ernő 
Francois — - — — Szabó Gyula 
Auguszte — — — — Sarkadi Vilmos,

Holnap, szerdán, november hó 15-én:

CSÓKPIRULAZ.
Bohózat 3 felvonásban.

f? MX»V ,x>4 i-V
űS&r

Az elmúlt! 
rentMli 

száraz nyárJ 
folyamán 
ismét a

Küküllőmenti
Blső szőjöottvárryfetep

(Tulajdonos: Caspar! Frigyes Medgyes, 25 N.-Kukölőmegye)
volt az egyedüli az egész országban, mely oltványait j 
óriási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi vízzel ön- i 
tözte, s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep amely j 
ez évben is valóban szép és minden tekintetben] 
kifogástalan minőségű szőlőol:ványokat szállt, j
pes árjegyzék számos elismerő levéllel ingyen és bérmeny

Árverési hirdetmény.
A néhai Steinberger Gyuláné Sem 

berger Klementina hagyatékát képező- 
ingóságok u. m. házibutorok és egyébb 
felszerelésekfolyó évi november hó 16 án. 
délután 2 órakor Piac utca 32 ez. a. nyil­
vános árverésen elfognak adatni.

Debrecen 1905 november 12.
Debrecen sz. kir város 
leltárbiztosi hivatala,

Xiegjofeb
a hire» Debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő

siely nem tép, de jól összetartja és nőttet
a bajuszt!

sasa 1 doboz ára 40 fillér.
Készítő helye 8 főraktára

Mitialovits Jenő
gyógyszertára a ,.Kígyódhoz DEBRECENBE*.
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Általános tudósító |
hirdetési osztálya Budapesten, %

j iajiims Leopold Gyula s»tw |
italát izlentékényoi megnagyobbítva és a modern reklám M 
I követelményeinek megtelelöen berendeeve

ÍBrzsébet-körutél. |
' «iá helyezte át, ahol szakavatott pontos || 
!éa lelkiismeretes tevékenységet fog ki- ti® 
!fejteni továbbra is úgy a kirdetűközönség,J8 
f ' mint a sajtó érdekében. ®

Egyedüli gőzbntorgyár
Debrecenben.

Ahol a legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben legju- 
tányosabban kaphatók.

KILLER EDE
cs. és klr, udvari szállító.

w Bebreee®, Főtér, ^ ’

iFoáa-áttielyezés!
Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és 
ismerőseimet értesíteni, miszerint közel 
-------------------gQ óta-----
V., Fürdő-utca 4. szám alatt
létezett hirdetési irodámat a ház lebontása 

I folytán folyó évi november hó 1-én

[ BUDAPEST, V., IVJéíIeg-utca 12 £. alá
! helyeztem át. -------- Kitűnő tisztelettel
Eckstein (Elek) Bernét

1 hirdetési irodája
BUDAPEST, V., Mérleg-utca 12. ez.

Ma Telefon ; 35—24.

Egész éven át nyitva. —

ayó§:
téli és nyári gyógyhely

Nagyvárad mellett.
Gyógyjavallat Csúz (Reuma) 
és Részvény ellen I sö rendű 
napi ellátás szoba, fűtés, vilá- 

gitás és fürdés------ —
6 KORONÁTÓL FELJEBB.

Prospektust küld az igazzatóság.

= Egész éven át nyitva. =

Óh ijaj

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedség és elnyál- 
kásodás ellen 

gyors és biztoshatásuak
Egger mellpasztiiiái

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő Ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér-

fő- és szétküldési raktár:
Á4l)OR‘

1,11 Ó<a SZERTAR
Budapest, VI., Váci-körut 17.

Éljen!

:■ ÍÍV.Wi

I

• V* T* v'/ifry

Eggei meilpasztilla csakha­
mar megifógyilot,

Kapható, Debrecenben: Balázs Ödön, Füleky Pál, L. Kovács Nándor 
Milialovits Jenő, Muraközy László, Dr. Rothsclmek V. Emil. Szilé 

Ferenc, kuuzián Dezső, Radakovits Géza, Tóth Béla gyógyszertárában.

Hajdumegyei öíépbitik Mint Szö/etkezet,
DEBRECEN.

Harmadik évtársulatát 1906. január 1-én megnyitja, melybe tagoí már 
most is és az év folyamán bármikor beléphetnek.

Az intézet tagjainak száma rövid két évi fennállása alatt 1500-ra emel­
kedett, akik 10000 törzsbatétre több mint 260000 koronát fizettek be, mely 
összeg az évtársulat tartam alatt 1300000 korona tőkének felel meg-.

A töizsbetétek eddig megállapithatólag 6°/o-ot jövedelmeznek.
/fö/cscmöÁrét a hét bármelyik napján, utólag fizetendő legolcsóbb kamat mellett folyósít.

Hitelre a harmadik évtársutatbi belépő tag már most igényt tarthat, úgy 
Ihogy befizetései csak 1908, január 1-én zeszik kezdetüket.

Minden 100 kor. kölcsön heti 50 fillérjével visszafizethető.
Jelentkezések a harmadik év társulatba való belépésre, vagy kölcsön iránt bármely 

i nap délelőtt vagy délétán az intézet helyiségében Piac-u. 26. főtő isde épületében eszközölhetők.
Dr. Réve Nándor Dr. Brackner Ernő

jogtanácsos Ügyvezető válaszarány: elnök.
í Hegedűs Sándor. Dr. Ferenczy Gyula, Grósz Nagy Ferenc.

elnök.

:felvétetnek a lap kiadói?!vafatába.

Könyvbetéteket
41 |-2°|o“ káStl BE£S£~

0*^*0 25 i* SL"fc

a Debreceni Ipar- és 
Kereskedelmi Bank.
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reusleirv^ülo'

{NEUSTEIN-féle ERZSEEETIabdacsok.)

óvás!

K pirulák ha sor-ló készítményeknél minden tekin­
tetben feljebb becsülendők; mentek minden ártal­
mas anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
tridmcnynyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók. vértisztitók ; egy gyógyszer sem jobb s mel­

lette oly ártalmatlar, mint c pil lilák

székszoFulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül­
sejük végett még gyermekek is szívesen veszik 
E$y 15 pilulét tartalmrzó d bcz 30 fillér, egy tekercs 

mely 8 dobozt, tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
} kor. 45 fill. A pénz eláleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szállittatik.
Utánzásoktól különösen 

óvakodjunk. Kérjük ha­
tározottan Neustem Fiilüp hashajtó-lab­
dacsait. Valódi csak. ha minden do­
boz törvényileg bejegyzett védjegy­
ünkkel piros-fekete nyomtatásban 
„Szent. lápét“ és „Neustem Fiilöp 

j&fei gyógyszerész“ aláírással van ellátva. 
A kereskedelmi törvényszékileg vé~ 

Sasvss1..' dett csomagjaink aláírásunkkal van- 
p8i8t--. nak ellátva.

Neusfein FüSep „Szent Lip6tu hoz
cimzett gyógyszertárit Bécs, I., Plankeng 
ti. Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. 
Fülcki Pál, Mihalovics J., Mnraközy L., 
Dr. Pothsehnck, Tót B. gyógyszerész 
tiraknál.

Berlitzrendszeríi

Nyelviskola
Francia, Nemet, Angol nyelv­

is irodalom,
Osztály ésir-agánoktatás

Frlréfetek naponta :

<3. e. íí—12. d, n. 5-6.
^zécfjeijiji-ü. 19. gz.

Szabályzatokat ingyen és bérmentve.

Vezérszó :^inden darab szappan a Schlcth ítévrát 
■—iw ■-»tiszta és ment káros alkatrészek

Jótállás : 25.000 koronát fizol Schicht Byitruy eé> 
—v*, Ausaigban bárkinek, a ki bebucnyitk 

hogy szappané a „Schicht“ névvel valamely ki/,. 
— "------- keveréket tartalmaz., -

SCHICHT-s
(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miatt

előnyös eredménnyel
bármi mosási célra, úgymint:

saját használatra 
minden ruhaneműnél 

és

mindenhez
a mi egyáltalában mosva lesz.

SERÄIL-ÄRCZKEIÖCS,A legjobb arcz- 
szépitő szer a

mely ss mzot tisztítja, tebériti és bársony puhává iószi.

linden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára 

I kor. 40 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

KitiinC toillett azapjpa-

} lilik a kenőce haszná- 
0 latéhoz O

SerBÜ-pnder, Kiváló finom arezpor 
j ; bárom színben, fehér, rózsa és or éra 

* 1 doboz ára 1 korona.
Szerail-szájviz. A legjobb szájvíz.

Epe-szappan.
Eeraii-créme. nappali használatra.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 

uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájáhan.
Totállá a készítőnél ; RÖESEYAI MÁTYÁS gyógyszertárában

Aradon szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban

ru KÉFSEGÉLYZŐ BANK mint szövetkezet
JE®»-- (8>j*-<eje*e Xi««nais*'c-c*liuil-ik»lon<a, pl»c-utcn 44* Mmssjna.

Minazoknak, kik heti befizetésekkel tókét gyűjteni, avagy kényelmesen lctörleszthetó olcsó kölcsönt igénybe venni óhaj­
tanak, szives tudiirtásira hozzuk, hogy ISC6. évi január hó l-én fenti cég alatt működésünket megkezdjük. 

Szövetkezetünk tagja lehet mindenki, aki legalább heti
JL 4» f t 1 1 é 1«

lefizetésére kötelezi magát, ami feljogosítja befizetése arányában olcsó kölcsönt igénybe venni. — Kölcsöneink könnyen törleszt- 
lietők, mert 6 és 12 éves évtáirsulatot alakítunk már most is.

TAGI L jelentkezhetni lehet az igazgatóság bál mely tagjánál, továbbá Kontsek Géza fiiszerüzletében (Kossuth-utea), 
Kontsek Kornél nói dival üzletében (Kossuth-n. sarkán), Békés Lajos féfidivat áru üzletében (Piac-utca 44), Dcnogan és Somossy 
fehérnemű üzletében* (Kistemplombazár), Lusztig is Bán fiiszerüzletében (Simonífi-u), Oávidházy Kálmán könyvkötészetében (Füvészkert)'

Debrecen, 1905. november hó 6-án,
Domahidi Elemér

Hajgur egye ós Debrecen az. kir, város pSispánjn, elnök.

ForraF Ernő,
földbirtok ja. alelnők.

Dr. Batkáiyi Enni, 
Békés Lejes

Dr. Kun Bél#, 
Somossy László,

Dr. Weisz József,
ügyvéd jogtanácsos,

1 G A Z G A 1' Ó 8 Á 1 TAGOK:
Dr. Berger Andor. Lamprecht Frigyes, Békés Emil,
Dávidházy Kálmán. Than Gyula, Fisch Lajos,

Kontsek Géza,
füszernagykereskedő alelnök

T,risztig Dezső. 
Tóth Kálmán,

Dr. Varga Elemér, 
Werlin Sándor.

itámy Béla

iÜ gyvezeto
F E L IJ G Y E I. O B 1 Z O T S Á G :
Oyurcsán Béla, Trigászky Emil,

igazgató: 44 +5 jr* «6 H»
Vngár Jenő,

skl-
J~L

Thtlffecer ycr : József könyvnyomdájában.

V


